



头眼 PHOTOSHOW

南京过江轮渡票价降半

南京为缓解过江交通难,发挥长江轮渡对大桥的分流作用,自7月5日起,南京主城至江北浦口的轮渡航线IC卡实行票价优惠,每人次由原来两元下调至一元,轮渡公司也将根据客流情况变化加密早晚高峰的航班间隔。

新华社记者 陈琪 摄

80多国领导人确定出席奥运开幕式

头条 HEADLINE

日本最大的通讯社共同社5日报道,目前已有超过80名的世界各元首和政府首脑确定出席8月8日在北京举行的奥运会开幕式。这一数字将刷新出席奥运会开幕

式领导人的人数纪录。共同社的报道,在已确定出席北京奥运会开幕式的国家领导人中包括美国总统布什和日本首相福田康夫。

■新华社

新闻连连看

中科院院士建议全长江禁捕10年

“再这样下去,长江就没有鱼吃了!”近日,在中国科学院武汉分院知识创新工程10周年座谈会上,中科院水生所曹文宣院士建议全长江禁捕10年。曹院士主持的一项研究,在宜都监测点发现:四大家鱼(草鱼、青鱼、鲢鱼、鳊鱼)鱼卵在该点不足1亿,而在40余年前,该点断面还活跃着70多亿四大家鱼卵,整个长江干流更是达到了1000多亿。

■长江日报

月饼包装再瘦身不得超三层

继2005年国家首次发文整顿月饼过度包装后,近日又出台了新国家标准,进一步为月饼包装“瘦身”开出药方。新标准强制要求月饼外包装不得超过3层,并建议包装成本占总价值比例从2005年划定的25%降至12%。据了解,茶叶、糕点、酒、饮料等食品以及化妆品的包装也被纳入到新国标监管范畴。

■信息时报

西红柿国际标准出台

联合国食品准则委员会推出西红柿国际标准。首先,合格西红柿的形状必须呈圆形、伞拱形、椭圆形或泪滴形。其次,外观必须完整、干净、新鲜且没有异味或虫眼。这个标准能够保护西红柿进口国,“尤其是许多发展中国家,需要这一标准来判断它们进口的产品是否合格”。

■新华社

时事

卫生部要求部分手术酌情暂缓

近日,卫生部发出紧急通知,要求北京等赛区城市要适当提高血液库存总量,酌情暂缓用血量较大和使用RhD阴性等稀有血液的择期手术,以有效控制临床用血需求总量,保证血液供给平稳有序。

■京华时报

北川8.5万件档案有望5日挖掘完毕

成都军区驻滇某部战士们正对淹没在废墟里的北川

县档案资料进行抢救性挖掘。县档案馆在震前整个库存是85000多件,其中国家重点档案有8801件。如果进展顺利,所有档案有望于5日晚挖掘完毕。

■新华社

红塔卷烟厂发生人为纵火案

昨天,海南红塔卷烟厂发生一起人为纵火案,火灾没有造成直接人员伤亡,但预计损失上千万元以上。犯罪嫌疑人周某目前已被警方控制。

■新华社

健康

喝绿茶可预防心血管疾病

研究发现绿茶能够促进血液流动,并能增强动脉疏通能力,有助于预防心脏病。绿茶含有一种“类黄酮”的有益物质,而这种物质在红茶氧化过程中会部分流失。

■中国日报

西瓜提取物与伟哥功效类似

美国科学家称,西瓜中的瓜氨酸能使人体产生一种化合物,帮助放松血管。这与“伟哥”的基本功能类似。研究结果显示,西瓜对心绞痛、高血压及其他心血管疾病患者有益。

■新华社



加州山火

猛烈山火在美国加州肆虐,自上月20日至今,近1800处山火在多地出现,火舌已吞噬20.4万公顷土地,正威胁民居和性命,居民纷纷疏散。

中新

新闻周刊

全世界

6月30日 星期一

公主窘境 日本皇室高圆宫家的承子公主,于三年前留学英国,却未能顺利拿到毕业证书,并且即将于7月1日提前返日。父亲早逝让家中财务陷入窘境,公主留学费用成为负担。

7月1日 星期二

王者归来 6月30日,第13届欧洲杯决赛在维也纳恩斯特·哈佩尔球场打响,西班牙以1比0力克德国,时隔44年后再次问鼎欧洲杯。

7月2日 星期三

紧急状态 蒙古国首都乌兰巴托当地时间2日零时起实施为期4天的紧急状态。蒙古国6月29日举行了国家大呼拉尔(议会)换届选举投票。7月1日,蒙古国一些政党因对选举结果不满而举行的示威活动演变成严重暴力事件。

7月3日 星期四

萨科齐开价 “中国政府 and 达赖谈得好,我就考虑去北京参加奥运会”——法国总统萨科齐周一在电视讲话中再次给出席奥运“开价码”,并表示可能会见达赖。中国外交部发言人刘建超7月1日明确表示,中方反对有关国家领导人以任何方式会见达赖,并反对将涉藏问题与北京奥运会挂钩。

7月4日 星期五

油价“高烧” 第19届世界石油大会于7月3日在西班牙首都马德里落幕。此次会议未能给油价“高烧”寻得“退烧良药”,而是陷入关于高油价“病因”的争论中。

7月5日 星期六

独立庆典遇爆炸 白俄罗斯首都明斯克一场庆祝独立纪念日的露天音乐会4日晨发生爆炸,造成约50人受伤。官方调查称,这是一起由“街头流氓”实施的袭击事件,否认这是针对总统的暗杀行动。

全中国

6月30日 星期一

陕西整风大会 6月30日,华南虎照事件公布调查结论后的首个工作日,陕西启动省政府机关作风整顿教育活动。常务副省长赵正永表示,华南虎照成为国人笑料,损害陕西形象。

7月1日 星期二

贵州6·28事件 6月28日,贵州瓮安县发生了数万群众围攻县委、县政府及县公安局的事件。据《贵州日报》报道,目前事态已得到控制。省委书记石宗源指出,6·28事件是一起起因简单,但被少数别有用心的人员煽动利用,甚至是黑恶势力人员直接插手参与的,公然向我党委、政府挑衅的群体性事件。

7月2日 星期三

暴力袭警 7月1日上午,一名从北京来上海的无业人员杨某,突然闯入上海闸北区政法大楼,连续袭击多名正在办公的民警,随即被民警当场擒获,该事件导致9名民警和1名保安受伤,其中6名民警送医院抢救无效牺牲。

7月3日 星期四

东航处理返航事件 2日,东航对云南分公司“3·31”返航事件责任人员进行了严肃处理。对认定的11次人为返航的13名飞行员进行了严肃处理。对在返航事件中情节较重的1名机长停飞,给予开除党籍处分。

7月4日 星期五

灾区高考 汶川大地震发生后,灾区的高考时间也随之延后,后经教育部研究决定,7月3日、4日、5日为灾区高考“补考”日。

7月5日 星期六

福建发生4.4级地震 5日9时36分,在福建厦门市、龙海县交界地区(北纬24.5度,东经117.9度)发生4.4级地震。厦门、漳州部分地区有震感。

全江苏

6月30日 星期一

苏通大桥通车 30日,位于长江入海口的世界第一大跨度1088米主跨苏通大桥正式通车,在上海与南通之间架起了一条最短的陆路通道。

7月1日 星期二

经适房 6月30日,南京公布了《南京市经济适用房管理实施细则》和《南京市廉租住房保障实施细则》,明确保障对象扩大至低收入住房困难家庭(人均月收入为750元以下、人均住房建筑面积15平方米以下)。同时,备受关注的经济适用房交易办法也浮出水面,除满5年才可上市交易外,房主还须按同地段普通商品房与经适房差价的一定比例交纳土地收益。

7月2日 星期三

沪宁城际铁路 1日,铁道部、江苏省和上海市在南京仙林联合召开沪宁城际铁路开工动员大会,沪宁城际铁路正式开工建设,计划2010年7月1日前通车运营,届时,南京到上海最快1小时。

7月3日 星期四

菜单印福娃遭罚款 白下区一餐饮店老板在菜单上印上“福娃”,希望增加店内奥运氛围,没想到被工商部门罚款2000元,理由是没有使用奥运标志的许可,使用福娃是违规行为。

7月4日 星期五

首发包机起航 两岸周末包机南京首航4日正式启动,133名江苏乘客和115名台湾乘客搭上首班“空中金桥”。当天,往返航班都只用了不到两个半小时。

7月5日 星期六

高温来袭 4日,江苏省气象台宣布:包括南京在内的沿江苏南地区出梅了。梅雨刚走,4日上午10时42分,江苏省气象台发布高温黄色预警信号。快报记者 戎华 整理